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民建聯今年3月26日至30日以電腦隨
機抽樣方式，成功訪問1,097名18

歲或以上香港市民。調查發現，有94.1%
市民表示聽過「佔領中環」行動。有
68.6%受訪市民表示，擔心若有過萬名市
民「佔領中環」會令中環癱瘓，對香港
經 濟 造 成 重 大 損 失 ； 僅 不 足 三 成 人
(25.1%)表示不擔心。調查更發現有七成
市民表示不支持「佔領中環」，表示支持
的人僅21.9%。

逾六成半擔心引發衝突

反對派多次聲稱「佔領中環」以「和
平非暴力」形式進行，但民建聯的調查
就發現，逾六成市民憂慮「佔領中環」
行動會演變成衝突。調查顯示，有65.3%
市民表示擔心「佔領中環」行動會引發
激烈示威及衝突，僅27.8%人表示不擔
心；同時有逾六成人(61.7%)表示，擔心

「佔領中環」會令香港國際形象受損，僅
32.5%受訪者表示不擔心。

反對派多番聲言，要以「佔領中環」
爭取合他們「標準」的政改方案。不
過，民建聯的調查顯示，僅有23.5%市民
認為「佔領中環」有助政制發展，近七
成市民(67.5%)認為沒有幫助；同時，有
62.8%市民表示擔心「佔領中環」會損害
中央與港人關係及信任，僅有25.4%受訪
者表示不擔心。

民建聯分析調查後表示，中環作為香
港政治及金融中心，佔領必影響日常運
作，持久下去勢必「癱瘓中環」，影響香
港經濟及國際形象，期望「佔領中環」

發起人放棄倡議行動，在日後的政制改
革諮詢工作中重回理性務實，並按照

《基本法》規定及全國人大常委會的決
定，商討出未來的選舉方案。

年輕群組多數不支持

民建聯副主席張國鈞表示，「佔領中
環」行動為市民帶來不安及負面的看
法，高達7成市民表示不支持「佔領中環」
行動，充分反映有關行動得不到廣泛市
民支持。民建聯常委周浩鼎則指，民調
反映市民對「佔領中環」看法清晰，即
行動不利政制諮詢工作的開展，又影響
港人與中央之間的關係及信任。

身兼青年民建聯主席的周浩鼎分析指

出，調查中18歲至39歲的受訪者群組的
回應，值得鼓吹「佔領中環」行動的人
留意。他表示，調查發現18歲至39歲的
受訪者群組中，不支持「佔領中環」的
人數較支持的更多，有48.6%年輕人不支
持「佔領中環」；而認為「佔領中環」
會損害中央與港人之間的關係及信任的
年輕人，亦高達51.9%。

周浩鼎相信，結果反映即使是「滿腔
熱情」的年輕人，在討論政制發展過程
中，亦會秉持理性務實、重視「一國兩
制」的態度，同時理性分析「佔領中環」
所可能產生的反效果。他再次呼籲鼓吹

「佔領中環」行動的人要看清民意，放棄
有關行動。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）政改諮
詢尚未開始，反對派已提出「佔領中環」
運動激化爭議。前港區人大代表團團長
吳康民認為，政改爭論令社會分化是無
可避免，但質疑反對派用偏激語言面對
普選討論，所謂「佔領中環」即癱瘓香
港，引致暴力令香港大亂，這非香港人
之福。他相信，香港已經面對物價貴等
問題，沉默的大多數不希望香港再出亂
子，只求穩定的環境安居樂業。

吳康民昨日在其新書發布活動後回應
普選爭議問題。他坦言，香港人在討論
普選問題時忽略了一個前提，即使專家

學者也把普選問題與西方國家比較，但
香港並非獨立國家，選舉地方行政首長
不能與外國選舉國家首長相比較，這是
很大的誤區。

倘中央不任命 一選再選亂晒籠

他強調：「《基本法》第一條已說特區
政府是直屬於中央人民政府，香港是中
華人民共和國不可分割的一部分，既然
是地方政府，中央就有憲政權力。」正
因為中央對特區有憲政權，中央可以實
質任命或不任命行政長官，「如果這個
人他不喜歡可以不任命，香港會出現憲

制危機，又要重新選舉，再選又是不適
合，又要再選，亂晒大籠」。故此，行政
長官選舉有所限制，需要由提名委員會
通過民主程序提名，再進行選舉，這就
是要保證香港選出的特首是中央可以接
受的。

吳康民個人又認為，香港普選行政長
官可以形象化為有兩個選舉權，一是香
港的選舉權，一是中央的選舉權，倘若
否認這一點，就是違反《基本法》及中
央的憲制權力，變成「無得傾」。而全國
人大法律委員會主任委員喬曉陽一早說
清中央的底線，就是要大家先承認中央
的憲制權力，香港只能研究選舉委員會
如何組成，不能無條件撇開中央權力進
行普選。

佔領癱瘓中環
民建聯調查顯示 激進不得人心

香港文匯報訊（記者　鄭治祖）最新民調

顯示「佔領中環」行動不獲廣大市民支持。

民建聯副主席張國鈞更指出，民建聯在地區

亦接觸到不少市民表達對「佔中霸幾耐、癱

瘓幾耐」及「佔領中環」1萬人癱瘓金融經

濟活動的憂慮。他更質疑：「唔係佔領中環

重要道路時，咁行動起到乜作用？」因此，

張國鈞呼籲行動組織者清楚交代細節，包括

有多大程度的影響、佔領時間等細節，並要

求反對派應三思而後行，以理性務實態度討

論政改。

倘落唔到台 僵持到幾時

張國鈞直言，他近日落區接觸到不少市民

憂慮有關「佔領中環」行動的影響，包括會

影響工作，以至佔領期限，亦擔心事件造成

僵局。他說：「坐落去，你㜺（反對派）落

唔到台，政府又落唔到台，無限期僵持？」

更批評反對派無清楚回應市民憂慮，甚至可

能組織者都只是看形勢而回應，而即使有回

應亦難以令人有信心。

本身大學畢業後，便在中環「返㜴十年工」

的張國鈞又指，不少專業界別、中小企人士

亦表示擔心，「佔領中環」假若實行阻礙上

班的問題，甚至報章報道商界提及「plan

A、 plan B」，事件相信已引起商界關注。

至今未拿出方案 怎讓社會討論

對於反對派多番聲言愛國愛港標準是「篩

選」，又或援引聯合國公約，在政改問題擺

出「無得傾」姿態，張國鈞則反問「點會無

得傾？」又質疑：「反對派有冇一個方案提

出來，讓社會去傾，到現在仍然未有一個方

案出來。」他相信，現時政府既然未有正式

諮詢，反對派以行動「叫陣」對政改討論是

無意思。

張國鈞又認為，倘若有團體的方案既符合

《基本法》及人大常委會決定，廣大市民又

接受，可拿出來討論。他表示：「不要將時

間㟊去『叫陣』，（反對派）不斷叫陣加大

壓力，不斷營造不利大家理性討論氣氛，這

樣對2016、17年政改發展工作無好處。」

抱「無妥協」態度 阻礙政制發展

此外，民建聯常委周浩鼎則批評：「如反

對派認為要透過『佔領中環』行動，去達成

他們堅持的所謂『原則』，將中央立場及意

見排除在外的話，簡單㝅講是『無妥協』，

最終對香港整體向前發展構成好大障礙。」

他續說，如果採取一種對經濟以至秩序影響

大的行動，而普遍市民亦不支持的話，在實

際效果上，都未必能做到他們所講所想達到

的目的：「並唔係話淨係講住自己果套佔領

中環，就可以迫使中央放棄立場及意見。」
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香港文匯報訊（記者　鄭治祖）特區

政府尚未推出政改方案諮詢社會，反對

派已率先策動所謂「讓愛與和平佔領中

環」行動，聲言是「和平非暴力」。不

過，民建聯昨日公布的民意調查結果就

反映行動不得人心，近七成市民擔心若

有過萬人「佔中」將令中環癱瘓，七成

受訪市民更表示不支持「佔領中環」。就

反對派聲言要「佔中」爭取普選，調查結果顯示，高逾六成的市民認為行動無助政制發展，僅23.5%市民認

為有幫助。民建聯呼籲，政改討論應回歸理性務實，按《基本法》及人大常委會決定商討出方案。

你支不支持「佔領中環」行動？
年齡 支持 不支持 不知道/無意見

18歲至39歲 75 (40.5%) 90 (48.6%) 20 (10.8%)

40歲至49歲 52 (33.1%) 93 (59.2%) 12 (7.6%)

50歲以上 113 (15%) 585 (77.5%) 57 (7.5%)

總數 240 (21.9%) 768 (70%) 89 (8.1%)
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反對派須向市民交代：
1、有否評估若中環癱瘓，將對香港經濟造成多大的損失？

2、打算「佔領」多長時間？有否「撤退」路線圖及時間表？

3、有否評估行動可能會引發的激烈衝突場面，將如何應對？

4、有否評估行動會否令香港的國際形象受損？

5、行動對香港的政制發展有無幫助？

6、「佔領中環」會否損害中央與港人的關係及信任？

■民建聯副主席張國鈞、常委周

浩鼎公布民調，顯示七成市民不

支持「佔領中環」。 劉國權 攝

吳康民：沉默大多數思安厭亂

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）近日坊
間關注反對派策動的「佔領中環」行動
會癱瘓中環運作，甚至動搖香港的國際
金融中心地位。來自商界的廠商會前會
長兼港區全國人大代表黃友嘉表示，如
今評估「佔領中環」的影響是言之尚
早，但承認社會或多或少擔心「佔領中
環」會對香港經濟及商譽造成影響，因
為投資者最關注一個地方是否有法治，
倘有人公然及長期在香港違法，將會令
投資者失去信心。

黃友嘉昨日在接受電台訪問時表示，
中央對普選有誠意，重點是港人如何按

《基本法》落實普選，社會理應好好地協
商普選問題，達致既可由大眾投票，同
時中央亦會作出實質任命，確保特首能
好好配合「一國兩制」運作。他又指，
香港並非主權國，選舉制度必須符合

「一國兩制」，而選舉制度有門檻亦不等
於是「假普選」，正如美國百多年來只有
兩個大黨輪替執政，正好反映他們的選
舉制度同樣有門檻存在。

黃友嘉又強調，每個地方的選舉制度
理應符合當地情況或實際情況，質疑反
對派未討論已採取激烈行動，擔心香港
作為金融中心的商譽難免受「佔領中環」
的影響。例如在運動期間，有辦公大廈
被阻塞令員工難以上下班，即使說金融
界引入電子交易發展，但畢竟要人操
作，一旦投資者對香港能否正常交易打
上問號，這對香港作為國際金融中心有
很大影響。

他不評論商界是否已準備好香港全面
普選，但重申普選必然來臨，過往特首
選舉的候選人已努力爭取民意，認同商
界應多與各階層溝通。

黃友嘉：港法治廢弛 投資者卻步

■激進示威者屢次非法阻路，令中區交通癱瘓。 資料圖片
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政府指定刊登有關法律廣告之刊物

獲 特 許 可 在 全 國 各 地 發 行
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